

# 沈阳市辽中区城乡建设局

沈辽城建〔2024〕28号

签发人：刘红宇

## 辽中区城乡建设局

### 2023年度法治政府建设情况报告

区委、区政府：

2023年以来，区城建局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻落实党的二十大精神、习近平法治思想及中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》要求，严格落实国家、省、市、区关于法治建设工作的部署要求，扎实推进依法行政建设法治政府工作。现将2023年法治政府建设情况报告如下：

#### 一、工作开展情况

##### （一）强化领导，夯实法治工作政治基础

坚持带头深入学习贯彻习近平法治思想，贯彻落实习近平总书记关于法治建设的重要指示批示精神，坚持统筹协调，做到依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设。将法治建设工作纳入理论中心组学习计划，局党组定期听取有关工作汇报，及时研究解决有关重大问题，将法治建设纳入区城建局年度工作重点，与经济社会发展同部署、同推进、同督促、同考核、同奖惩。

### **(二) 压实主体责任，严格执行第一责任人制度**

切实推进法治建设第一责任人职责，对法治建设重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办，完善依法行政工作制度，明确职责，强化责任落实，切实做到职权清晰、责任明确，推动法治政府建设责任的落实。

### **(三) 加强普法宣传，提高法治文化阵地建设**

始终把法治工作摆在重要位置，2023年以来，我局对辖区内建筑工地实行日常检查、普法、宣传同步走的工作模式，全年共开展法律宣传50余次，法律讲座5次，深入开展针对宣传，补齐法治短板，切实强化法治思想。局综合办配备兼职法制人员，负责协调相关涉法、涉诉案件，有效提升部门治理法治化水平。

## **二、存在问题**

我局虽在法治政府建设中取得一定成效，但仍有差距与不足：一是法治建设学习深度还不够，对法律法规的系统性、深入性学习还有待提升，部分干部依法行政的意识不够强，

法律知识不够全面；二是法治宣传覆盖面不够广泛，法治宣传内容有待进一步丰富，机关法治文化氛围还有待提升。

### 三、工作计划

一是压实主体责任。认真学习贯彻党的二十大精神，践行习近平法治思想，将习近平法治思想纳入局党组理论中心组学习和党员干部集中学习重要内容，做到先学一步、学深一筹，全面推动法治政府建设各项任务有序推进、落实落地。压实党政主要负责人，履行推进法治建设第一责任人职责，推动法治政府建设向纵深推进；二是加大宣传引导。切实做好法律法规工作的宣传引导，围绕建筑安全、质量等相关工作，广泛开展法律宣传活动，积极引导群众自觉学法、守法，使依法行使权利、履行义务在全社会形成良好的风气，为推进法治政府建设工作打下了坚实的基础；三是提升干部能力。继续抓好干部学法用法，提高干部依法办事的能力，紧紧扭住领导干部关键少数。充分发挥政府法律顾问的作用，确保各项工作的合法性，强化各项法律法规学习和执行能力，确保入脑入心、走深走实，全面提升区城乡建设局的行政执法水平。

沈阳市辽中区城乡建设局

2024年2月27日



---

沈阳市辽中区城乡建设局

2024年2月27日印发

(共印3份)